7. cviceni z M1110, podzim 2020

Priklad. 1. Spo&téte soufadnice polynomu 1 + 3z + 522 + 1023 v bézi
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Priklad. 2. Najdéte bdze a dimenze souctu a priiniku podprostort P a Q v R*, jestlize
P=1[(4,0,-2,6),(2,1,—-2,3),(3,1,—2,4)],
Q=1(1,-1,0,2),(2,2,-1,3),(0,1,1,0)].
Reseni. Prinik méa dimenzi 2 a bazi napt. (1, —1,0,2), (=2, —1,2, —3). a
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Priklad. 3. Najdéte bze a dimenze souctu a priiniku podprostori K a L v R4, jestlize
K =1(1,2,0,3),(0,1,1,2),(2,0,1,1)],
L = {(z1, 72,23, 24) € R* 221 + 329 — 23 — 224 = 0}.

Ndvod. Priunik najdéte primo, bez hledani baze podprostoru L. Soucet najdéte pomoci for-
mulky pro dimenze.
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Priklad. 4. Najdéte baze a dimenze podprostori WV P‘I E\‘.]
P={feRlz]| f(1) =0, f(2) =0} a @Q={geRufz]lg(z)=yg(-2)}

a baze a dimenze jejich priiniku a souctu.
Reseni. dim P = 3,dimQ = 3,dimPNQ = 1,dim P+ Q = 5, tedy P + Q = Ry[z]. O
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Priklad. 5. Necht oo = (uq,ug,u3) je baze prostoru U. Soufadnice vektoru v € U v této
bdzi jsou jsou

Najdéte soufadnice vektoru v v bazi 8 = (ug, us + 2uq, Uy — ug + 2ug).
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Priklad. 6. Najdéte baze a dimenze nasledujicich vektorovych prostort:
(1) U = {A € Matyx4(R); A je antisymetickd matice} nad R,
(2) Cy[z] jako vektorového prostoru nad R,
(3) RM nad R, kde M je kone¢na mnoZina.
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Fiklad. 7.* (Vracime se k prikladu 8 z predchoziho cviceni.) Ukazte, Ze vektorovy prostor
RN MSech posloupnosti redlnych &isel nemd nad R koneénou dimenzi. Zjistéte prvné, jak je
s dimenzi vektoroveho podprostoru
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